

国家发改委建议采取四大措施应对生活必需品价格过快上涨 拟向城乡低收入群体发补贴

新华社北京11月10日电(记者 江国成)国家发展和改革委员会价格司副司长周望军10日说,虽然蔬菜等大部分生活必需品价格最近上涨较快,但是,国家重要物资储备充分,防止通货膨胀有充足的物质基础和手段保障。他建议采取一系列措施防范通货膨胀,其中包括向在校家庭贫困生等城乡低收入群体提供一定的补贴。

他在接受中国政府网访谈时说,2008年国际金融危机爆发后,世界各国为了促进经济的发展,都相继出台了宽松的货币政策。宽松的流动性对物价的上涨造成压力。“我们能做的事情,就是把物价的涨幅控制在城市居民、普通消费者能承受的范围之内。”

在谈到应对手段时,周望军说,首先就是发展生产,重点是发展农业生产。只要粮食、生猪等农产品和基本的消费品供应能够保障,应对通货膨胀就有了坚实的基础。其次,国家将保障供应。现在的物资供应很充分,通过物资调配、进出口等手段调节,保证市场供应“没有任何问题”。

今年我国粮食生产连续7年丰收。国家稻米、小麦储备充足,远远高于世界储备正常水平。即使对国际市场依赖程度较高的食用油,国家的储备也相当可观。据国家发展和改革委员会主任张平9日介绍,今年我国粮食产量再创历史最高点,食用油库存也较为充裕。食用油“库存差不多每个人有10斤”。今年的大豆获得丰收,进口也比较多,食用油供应没

有问题。

另外,周望军建议对低收入群体予以适当的补贴,包括城乡低收入群体、在校家庭贫困学生,通过财政的渠道进行适当的补贴,使他们生活不会因为物价上涨而降低。此外,他认为要运用财政政策,加强市场价格监管,防止游资进行炒作等政策措施,并通过政策解读使老百姓对物价上涨有清晰的认识,进行理性的消费。

“宏观上,还是要从财政、货币政策上想办法,运用货币政策和财政政策进行调控。2008年以来,因为金融危机的影响,我们实施积极的财政政策和适度宽松的货币政策。现在我们已经克服了金融危机的影响,可以考虑保持货币流动性的适度均衡。”他说。

央行上调金融机构存款准备金率0.5个百分点

新华社北京11月10日电 中国人民银行10日晚间宣布,自2010年11月16日起,上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。

如果算上一个月前对6家银行所进行的差别化上调存款准备金率,这已是我国今年以来对主要商业银行准备金率的第五次上调。今年以来,我国分别于1月18日、2月25日和5月10日分三次上调存款类金融机构存款准备金率,

此外,央行于10月13日还对工行、农行、中行、建行、招商、民生等6家银行差别化上调存款准备金率。

上调之后,相关银行准备金率将达到18%的历史高位,粗略估算,可一次性冻结银行体系流动性三四千亿元。

分析人士认为,央行在一个月之内采取一次加息、两次上调存款准备金率的货币政策,体现出对当前流动性过剩和通胀压力的担忧。

延伸阅读

4种因素导致物价上涨过快

昨日,国家发展和改革委员会价格司副司长周望军接受中国政府网专访时表示,4种因素导致物价上涨过快。

第一,是货币发行过量,这是全世界普遍存在的问题。特别是最近美国实行量化宽松的货币政策之后,这几天国际市场大部分商品价格急剧上涨,石油到了每桶87美元,棉花、糖的价格迅猛攀升。

第二,是一些临时性因素造成的,比如今年的蔬菜价格上涨就是因为今年的灾害天气导致的。

第三,我国在工业化、城镇化的发展过程中,劳动力、资本、土地资源快速向城市流动,农村的生产资源相对减少,今年农村的劳动力成本也上升了,如新疆的采摘棉花报酬现在是按公斤计算,采摘一公斤皮棉给你3块钱。

第四,热钱炒作的因素。今年上半年,绿豆、大蒜、棉花等出现了价格上涨,棉花每吨涨到了3.3万元,这就是资金在里面炒作。郑州交易所11月8日棉花期货一天成交300多亿元,大大超过了正常的范围,换手率很高。上半年绿豆和大蒜也出现了囤积居奇、恶意炒作的企业。总而言之,上述4种原因导致了今年的物价上涨过快。(据新华网)

10月我国房价环比上涨0.2%

据新华社北京11月10日电 国家统计局10日发布报告,10月全国70个大中城市房屋销售价格环比上涨0.2%。这是9月以来房价连续第二个月环比上涨,但涨幅比上月回落0.3个百分点。

统计显示,10月份70个大中城市新建住宅销售价格环比上涨0.3%,涨幅比上月缩小0.2个百分点;二手住宅销售价格环比上涨0.1%,比上月缩小0.4个百分点。

商品房销售10月份呈现低迷局面。当月全国商品房销售面积

9278万平方米,比9月减少1167万平方米,下降11.2%;商品房销售额5076亿元,比9月减少423亿元,下降7.7%。

房地产投资仍保持较高增速。1月至10月全国房地产开发投资为38070亿元,同比增长36.5%。其中,10月房地产开发投资4558亿元,增长37.0%。

房地产景气有所回升。10月,全国房地产开发景气指数为103.57,比9月提高0.05点,在连续6个月回落后首次回升。

洛阳网
www.lyd.com.cn

洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造,采取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占据了90%以上。

- 移动用户发送短信LYD到10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费

